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ΑΥΤΟΠΕΠΟΙΘΗΣΗ: ΑΛΗΘΙΝΗ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΔΙΑ.

Πολυαγαπημένοι μου φίλοι, σας χαιρετώ. Φέρνω ευλογίες στον καθένα από εσάς. Ευλογημένη είναι αυτή η ώρα.

Το αποψινό θέμα θα είναι η αυτοπεποίθηση. Τι είναι αυτοπεποίθηση; Όταν η αληθινή σας ύπαρξη, ο αληθινός σας εαυτός, η διαισθητική φύση σας εκδηλωθεί, όταν δεν υπάρχει καμία αβεβαιότητα μέσα σας, καμιά αμφιβολία για την σωστή αντίδραση σας ή πράξη και καμία αμφιταλάντευση. Η άμεση και αυθόρμητη αντίδραση είναι τέτοιας φύσης που ξέρετε βαθιά μέσα σας, « Αυτό είναι σωστό, αυτό είναι όπως είναι.»  Αυτό έχει συμβεί σε όλους εσάς, τουλάχιστον ενίοτε. Κάτω από συγκεκριμένες συνθήκες η αληθινή ύπαρξη σας μπόρεσε να εκφράσει και να εκδηλώσει, ανεμπόδιστα από τα ενοχλητικά στρώματα που συνήθως καλύπτουν τον πραγματικό σας εαυτό. Όποια κι αν είναι η περίσταση, ανταποκριθήκατε στις απαιτήσεις της. Την διαχειριστήκατε με το μοναδικό δυνατό τρόπο, τον οποίο γνωρίζατε χωρίς καμιά σκιά αμφιβολίας ότι ήταν έτσι. 

Ο αληθινά υγιής και ώριμος άνθρωπος σχεδόν πάντα αντιδρά με αυτόν τον τρόπο, και όταν αυτό συμβαίνει, γνήσια αυτοπεποίθηση εγκαθίσταται αυτόματα. Γιατί μόνο όταν σε οδηγεί η διαισθητική σου φύση μπορείς να εμπιστευτείς τον εαυτό σου. Από αυτό το κομμάτι της οντότητας σου δεν έχεις τίποτα να φοβηθείς.  Από τις επικαλύψεις του λάθους έχεις ψευδαίσθηση και καταναγκασμό. Μπορούν μόνο να σε οδηγήσουν σε επιπλέον ψευδαίσθηση και λάθος και επομένως σε αναστάτωση. 

Ο τελικός στόχος αυτής της δουλειάς της έρευνας του εαυτού είναι να σας απελευθερώσει από τα επιστρώματα ώστε να πάρει τα ηνία ο αληθινός σας εαυτός και να κυβερνήσει τη ζωή σας. Επομένως είναι εύκολο να καταλάβετε ότι οι συγκρούσεις σας, οι εντυπώσεις, οι παρανοήσεις και τα εσωτερικά προβλήματα εμποδίζουν τον αληθινό σας εαυτό να εκδηλωθεί. Σε αυτό το σημείο πρέπει να καταλάβουμε τη βασική αίτια των προβλημάτων.

Κατά τη διάρκεια αυτής της δουλειάς που κάνετε, μπορεί συχνά να έχετε αναρωτηθεί, «Που είναι ο αληθινός μου εαυτός; Τι είναι;» Και σκέπτεστε τον αληθινό σας εαυτό σαν να ήταν κάτι μακρινό που μπορεί να βγει στο προσκήνιο αφού το έχετε ψάξει σε μέρη απομακρυσμένα - μέσα σας, φυσικά. Είναι ένα μυστήριο για εσάς· αισθάνεστε λιγάκι δέος και με κάποιο τρόπο φαντάζεστε ότι ο αληθινός εαυτός σας είναι απολύτως ξένος και καινούργιος. Επομένως, ελαφρώς τον φοβάστε. Αλλά τίποτα δεν θα μπορούσε να πάει πιο πέρα από την αλήθεια. Ξέρετε τον αληθινό σας εαυτό. Δεν υπάρχει τίποτα να φοβηθείτε από αυτόν. Δεν βρίσκεται πολύ μακριά - συγκεκριμένα βρίσκεται δίπλα σας ακριβώς κάτω από τη μύτη σας, που λέει ο λόγος, μόνο που τις περισσότερες φορές δεν το συνειδητοποιείτε. Δεν τον χρησιμοποιείτε και προτιμάτε να εκφράζετε τον άλλον εαυτό σας που έχετε συνηθίσει αλλά δεν είναι ο αληθινός σας εαυτός. Αποτελείται από τα καταναγκαστικά «θέλω» και παρορμήσεις που ασυνείδητα πιστεύετε ότι πρέπει να εκφράσετε ώστε να είστε χαρούμενοι ή απλά για να επιβιώσετε. Ότι προέρχεται από αυτό το επίπεδο δεν εκφράζει τα αληθινά σας συναισθήματα. Τα αληθινά σου συναισθήματα προέρχονται από τον αληθινό σας εαυτό, που βρίσκεται ακριβώς κάτω από το τεταμένο, το καταναγκαστικό, συναισθηματικό μοτίβο συμπεριφοράς. Μόλις σταματήσετε να πιστεύετε, όπως ασυνείδητα κάνετε τώρα, ότι η καταναγκαστική θέληση είναι απαραίτητη, και χρησιμοποιήσετε αντίθετα τα πραγματικά σας συναισθήματα, η διαισθητική φύση σας θα αναδυθεί. 

Έχοντας κάνει εποικοδομητική δουλειά και έχοντας αποκομίσει βάσιμες επιγνώσεις, τότε σίγουρα θα συνειδητοποιήσετε αυτό το καταναγκαστικό ρεύμα, και θα το νιώσετε ξεκάθαρα, σχεδόν σαν μια χωριστή ξένη ουσία μέσα σας. Θα καταλάβετε τότε ότι όλα τα λάθος συμπεράσματα και οι απεικονίσεις είναι προϊόν αυτού το ρεύματος, το οποίο έχω επίσης ονομάσει το πειθαναγκαστικό ρεύμα. Βασίζεται σε μια θεμελιώδη παρανόηση σχετικά με τη ζωή. 

Για να αποκτήσετε μια κατανοητή άποψη του θέματος, είναι απαραίτητο να επαναλάβω συγκεκριμένα σημεία. Για εκείνους από εσάς φίλοι μου, που έχετε ήδη βρει μέσα σας αυτό που συζητώ εδώ, τα λόγια μου θα ενθαρρύνουν τα ευρήματα σας, φέρνοντας τα σε ισχυρότερη εστίαση.  Άλλοι που δεν έχουν βρει αυτό το ρεύμα και δεν συνειδητοποιούν τι θεμελιώδη επιχείρημα είναι αυτό, μπορεί να βοηθηθούν να φτάσουν στο σημείο που είναι τόσο απαραίτητο να αποκτήσουν ελευθερία με το να χάσουν τους περιορισμούς και τις αμφιβολίες, και να επιστρέψουν στον αληθινό εαυτό να αναδυθεί. Αλλά το τονίζω ξανά· η απλή εγκεφαλική γνώση δεν θα φέρει ποτέ ελευθερία. 

Αυτό που προκαλεί όλες τις συγκρούσεις και τις αποκλίσεις είναι η επιθυμία σας να είστε ευτυχισμένοι, ή να αγαπηθείτε. Το να αγαπιέστε είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να είστε χαρούμενοι και για αυτό απαρτίζει μια σημαντική πλευρά των καταναγκαστικών «θέλω» σας. Υποδιαιρέσεις, διαιρέσεις αυτής της θέλησης, όπως η επιθυμία του να είστε αποδεχτοί και να σας θαυμάζουν, μπορεί να πάρει τη θέση στην επιθυμία σας να αγαπιέστε· μπορεί επίσης να είναι ένας επιπρόσθετος παράγοντας. Υπάρχει επίσης και μια δεύτερη διάσταση. Το παιδί μέσα σας φαντάζεται ότι μπορείτε να είστε χαρούμενοι μόνο αν η επιθυμία σας ικανοποιηθεί. Μερικές φορές αυτό μπορεί απλά να σημαίνει ότι η επιθυμία σας είναι να αγαπηθείτε και να σας θαυμάζουν. Άλλες φορές μπορεί να νιώθετε δυστυχισμένοι αν οι αγαπημένοι σας έχουν ελαττώματα που αποδοκιμάζετε, ή αν οι απόψεις τους διαφέρουν από τις δικές σας ή αν σας εμποδίζουν να επιδιώξετε ένα συγκεκριμένο στόχο. Το παιδί μέσα σας νομίζει ότι αυτό εμποδίζει την ευτυχία του.

Αναδύεστε από την παιδική ηλικία με τη σπανίως συνειδητή πεποίθηση: «Για να είμαι χαρούμενος, η επιθυμία μου πρέπει να ικανοποιεί.» Όσο δεν αναγνωρίζετε αυτή την κρυμμένη πεποίθηση, δεν μπορείτε να φτάσετε στην απελευθέρωση που επιθυμείτε. Όσο περισσότερο το μυαλό σας συγκρούεται με τα κρυμμένα συναισθήματα σας, τόσο πιο δύσκολο θα είναι να φέρετε στο φως αυτή την βαθιά ριζωμένη παρανόηση, που δημιουργεί ένα σφιχτό, τεταμένο ρεύμα - το καταναγκαστικό ρεύμα. Δημιουργεί συνεχή μάχη, ένταση και ανησυχία. Όσο πιο αδαείς είστε ως προς αυτό τόσο πιο δυνατό είναι μέσα στον ψυχισμό σας. Ασυνείδητα, νιώθετε ότι το να ικανοποιήσετε την επιθυμία σας είναι θέμα ζωής και θανάτου. Το να μη τα καταφέρετε αντιπροσωπεύει την άβυσσο· το να μην τα καταφέρετε σημαίνει εξόντωση για εσάς - ασυνείδητα, φυσικά. Αυτός ο φόβος είναι τόσο δυνατός μου συχνά δεν επιτρέπετε στον εαυτό σας να παραδεχτεί ότι δεν έχετε ικανοποιήσει την επιθυμία σας· προσπαθείτε να προσποιηθείτε ότι αυτό που θέλετε πραγματικά δεν είναι πλέον επιθυμητό. Αυτό δεν είναι απλά υπερηφάνεια, αλλά βασίζεται πάνω στην παρανόηση ότι το να μην ικανοποιούνται αυτά που θέλετε σημαίνει τρόμος, σκοτάδι και δυστυχία. 

Ταυτόχρονα, το εξελισσόμενο συνειδητό κομμάτι έχει κατανοήσει ότι δεν μπορεί πάντα να παίρνει αυτό που θέλει και αυτό δημιουργεί ένα επιπλέον στοιχείο σύγκρουσης. Ψάχνετε τρόπους να ξεπεράσετε την απειλή της ανικανοποίητης επιθυμίας, αλλά μια και οι τρόποι διερευνώνται ασυνείδητα και όχι στο φως της συνείδησης και μια και αναζητούνται υπό την παρανόηση ότι το να ικανοποιήσεις την επιθυμία σου και να είσαι ευτυχισμένος είναι ένα και το αυτό, αυτές οι ασυνείδητες προσπάθειες δεν είναι απλά ατελέσφορες αλλά επιφέρουν επιπλέον σύγκρουση.

Από τη μία, αυτές οι εσωτερικές προσπάθειες κατευθύνονται στο να βρείτε εκπλήρωση. Από την άλλη βρίσκεστε στο συνεχή φόβο του να μην πετύχετε και ασυνείδητα κοπιάζετε να κρύψετε την «αποτυχία» από τον εαυτό σας. Έτσι ένα ρεύμα ξεκινά προς δύο κατευθύνσεις. Το ένα σας καλεί και σας σπρώχνει να προχωρήσετε μπροστά, προσπαθώντας να εξαναγκάσει τη ζωή, τους ανθρώπους και τις συνθήκες να υποχωρήσουν στην επιθυμία σας, να κατακτήσετε την πραγματικότητα στην οποία δεν μπορούν όλα να πάνε σύμφωνα σε τις επιθυμίες σας. Υπάρχουν πολλοί τρόποι με τους οποίους προσπαθείτε να το κάνετε αυτό. Συχνά διαλέγετε αρκετούς, ταυτόχρονα, και χωρίς ποτέ να συνειδητοποιήσετε ότι είναι ασυμβίβαστοι και θα συντρίψουν το σκοπό σας ακόμα και αν ήταν πιθανό πάντα να παίρνετε αυτό που θέλετε. Γι αυτό συχνά έχετε πολύ λιγότερα από αυτά που η ζωή, πραγματικά, θα σας έδινε δημιουργώντας την παράλογη κατάσταση ότι τα μέσα που χρησιμοποιούνται στο να παίρνετε πάντα αυτό που θέλετε, σας οδηγεί να παίρνετε λιγότερα από αυτά που θα είχατε χωρίς αυτόν τον αγώνα. Η δεύτερη κατεύθυνση αυτού του ρεύματος αφορά στο φόβο σας να μην παίρνετε αυτό που θέλετε ή ακόμα και στην πεποίθηση ότι ποτέ δεν θα τα καταφέρετε, και σας  προκαλεί να ενστερνιστείτε τρόπους που είναι τόσο ηττοπαθείς και αρνητικοί που ξανά σαμποτάρετε αυτό που κανονικά θα μπορούσατε να έχετε.

Και η λανθάνουσα πίστη ότι πρέπει ή πάντα να παίρνετε αυτό που θέλετε ή ότι ποτέ δεν θα τα καταφέρετε όπως επίσης και τα διαφορά μέσα με τα οποία προσπαθείτε να εξαναγκάσετε ή να αμυνθείτε απέναντι σε αυτά τα λάθος συμπεράσματα, είναι μη πραγματικά. Όλες οι παρορμήσεις και τα κίνητρα που μετέρχεστε στην υπηρεσία τους είναι εξίσου ανύπαρκτα, φανταστικά και για αυτό αναποτελεσματικά και καταστροφικά. Είναι τα επιστρώματα, που καλύπτουν τον πραγματικό εαυτό σου. Ο πραγματικός εαυτός σας λειτουργεί στην πραγματικότητα. Δεν μπορεί να εκδηλωθεί σε έναν αυτοδημιούργητο κόσμο ψευδαισθήσεων σε έναν κόσμο βασισμένο σε λάθος υποθέσεις. Γι αυτό το λόγο, όποτε η διαισθητική σας φύση εκδηλώθηκε στη ζωή σας και βιώσατε μια βαθιά και γαλήνια βεβαιότητα, εκείνη τη στιγμή θα πρέπει να ήσασταν ελεύθεροι από το καταναγκαστικό ρεύμα. 

Ο αληθινός σας εαυτός και τα αληθινά σας συναισθήματα είναι ίδια με τη δημιουργία, το θεό, τη ζωή, τη μοίρα, την κοσμική ζωτική ενέργεια, τη ροή της ζωής ή την πραγματικότητα. Στην πραγματικότητα δεν είστε δυστυχισμένοι αν δεν παίρνετε πάντα αυτό που θέλετε, δεν είστε δυστυχισμένοι αν όλοι δεν σας αγαπούν και δεν σας θαυμάζουν, δεν είστε δυστυχισμένοι αν οι άλλοι δεν συμφωνούν πάντα μαζί σας ή έχουν ελαττώματα που δεν μπορείτε να ανεχτείτε. Ούτε είναι πραγματικότητα ότι δεν μπορείτε ποτέ να έχετε αυτό που πραγματικά επιθυμείτε, ότι ποτέ δεν μπορείτε να αγαπηθείτε και να σας σέβονται, ότι η ζωή και ο κόσμος είναι εχθρικός σε εσάς και σας εμποδίζει από το να ξεδιπλώσετε το καλύτερο που έχετε να προσφέρετε. Δεν χρειάζεται να παλεύετε, ούτε να υποχωρείτε έτσι ώστε να αποφεύγετε τον κίνδυνο της ζωής. Δεν χρειάζεται να παρακαλείτε, να κλαίτε, να υποκύπτετε και να πουλάτε την ψυχή σας ώστε να παίρνετε αυτό που θέλετε. Ούτε χρειάζεται να αμύνεστε απέναντι σε μια συνεχή ήττα - άλλο ένα υποτιθέμενο γεγονός που το υποσυνείδητο σας συχνά παίρνει ως δεδομένο. Ο πραγματικός σας εαυτός τα ξέρει όλα αυτά. Αλλά όσο εσείς επαναλαμβάνετε την ανώφελη μάχη, δεν μπορείτε να αναπτυχθείτε. Στον δικό σας μη πραγματικό κόσμο, λειτουργούν απατηλές και αναληθείς παρορμήσεις. Πλέον δεν μπορούν να λειτουργήσουν περισσότερο στην πραγματικότητα από ότι τα αληθινά συναισθήματα σε έναν φανταστικό κόσμο. 

Είναι αναπάντεχο τότε το ότι σας λείπει η αυτοπεποίθηση; Ο μύχιος εαυτός σας ξέρει πολύ καλά ότι σε αυτό το επίπεδο δεν μπορείτε να εμπιστευτείτε τον εαυτό σας. Μια τέτοια εμπιστοσύνη δεν μπορεί να δικαιολογηθεί γιατί το επίστρωμα, βασισμένο στην αλήθεια, μπορεί μόνο να σας οδηγήσει σε ανικανοποίητες ψευτολύσεις. Μόνο αν ελευθερώσετε τον εαυτό σας από την ιδέα ότι πάντα πρέπει να παίρνετε αυτό που θέλετε μπορεί να είστε ευτυχισμένοι, θα είστε ελεύθεροι από το ρεύμα « Θέλω ».  Και μόνο όταν αυτό γίνει θα λειτουργήσετε στο επίπεδο της αλήθειας. Θα ξέρετε ότι η ευτυχία μπορεί να γίνει δική σας, αλλά όχι πάντα με τον τρόπο που θέλετε και όταν την θέλετε. Στην πραγματικότητα δεν γίνεστε δυστυχισμένοι με το να περιμένετε και ενίοτε να τα παρατάτε. Η δυστυχία σας είναι μια ψευδαίσθηση. 

Αν βρίσκεσαι σε αρμονία με τη ροή της ζωής, παραδίνοντας τον εαυτό σας σε αυτό, ότι έρθει θα σας εξελίξει ήρεμα. Όσο βρίσκεστε στο μη πραγματικό, γνωρίζετε δύο εναλλακτικές, που είναι και οι δύο εξίσου λανθασμένες. Η μια είναι, «Μπορώ να είμαι χαρούμενος μόνο αν όλα συμβαίνουν με τον τρόπο που θέλω όταν το θέλω.» Η άλλη εναλλακτική είναι, « Μια και τόσες πολλές φορές δεν μπόρεσα να έχω αυτό που ήθελα, αυτό σημαίνει ότι ποτέ δεν μπορώ να το έχω, επομένως δεν μπορώ ποτέ να είμαι χαρούμενος.» Λειτουργείτε στο επίπεδο της ψευδαίσθησης και εκεί που υπάρχει ψευδαίσθηση ή αναλήθεια υπάρχει σίγουρα συνεχή αβεβαιότητα, ένταση, ανησυχία, αγώνας και αμφιβολία. Ένα κομμάτι σας νιώθει βαθιά ότι δεν έχετε τίποτα σίγουρο να πιαστείτε. Και κατά μία έννοια, έχετε δίκιο· όσο παραμένετε στην ψευδαίσθηση, δεν μπορείτε να κρατηθείτε από την πραγματικότητα που από μόνη της είναι ασφαλής. Η μόνη ασφάλεια βρίσκεται στην αέναη, ελαστική αλήθεια της ροής της ζωής που είναι αιωνίως ανεξάρτητη από τις μικρό ικανοποιήσεις. 

Αν δεν μπορείτε να εμπιστευτείτε τον εαυτό σας, δεν μπορείτε να εμπιστευθείτε τη ζωή, τον κόσμο ή το Θεό. Επομένως, φίλοι μου, αφού έχετε καταρτίσει αυτή την εσωτερική πραγματικότητα με το να απομακρύνετε την αναληθή προϋπόθεση αποχαιρετώντας τη μια για πάντα είστε αναγκασμένοι να εμπιστευθείτε τον εαυτό σας και επομένως τη ροή της ζωής. Μόνο τότε θα συνειδητοποιήσετε πως αυτή η ροή σας εξοπλίζει με αυτά ακριβώς που χρειάζεστε σε κάθε στάδιο της ζωής σας. Θα αφεθείτε σε αυτή μια και αυτή και ο αληθινός σας εαυτός είναι ένα. Αυτό δεν σημαίνει μια μοιρολατρική και παθητική στάση όπου περιμένετε χωρίς να κάνετε τίποτα ποτέ. Αυτόματα δημιουργεί τη σωστή ισορροπία ανάμεσα στην δράση και στην παθητικότητα.

Εκείνοι από εσάς που έχετε έρθει αντιμέτωποι με τον τεταμένο πυρήνα που δηλώνει δυνατά, «Θέλω» θα νιώσουν τα λόγια μου· Θα αποκομίσετε μια βαθιά κατανόηση από αυτά και θα σας δώσουν μια νέα οπτική. Εκείνοι από εσάς που δεν έχετε βρει ακόμα τον πυρήνα θα το κάνετε αργά ή γρήγορα, αν επιμείνετε σε αυτή τη δουλειά. Βρείτε το σκληρό, αλύγιστο, άκαμπτο και την ίδια στιγμή αμφιταλαντευόμενο ρεύμα του «Θέλω». Βρείτε επίσης τα μέσα στα οποία προστρέχετε είτε για να τα καταφέρετε είτε για να προστατέψετε τον εαυτό σας από τη φρίκη του να μην τα καταφέρετε. 

Έχω συχνά αναφέρει συγκεκριμένες νοοτροπίες, που επίσης ταιριάζουν εδώ. Μέχρι τώρα, μπορεί να μην έχετε καταλάβει ότι αυτές οι νοοτροπίες είναι αποτέλεσμα του εξαναγκαστικού ρεύματος. Μια τέτοια νοοτροπία είναι η υποχωρητικότητα. Όταν είστε υπάκουοι προσκολλάστε, και ελπίζετε στην αγάπη των άλλων. Για να την αποκτήσετε εγκαταλείπετε τον ίδιο σας τον εαυτό  και τις δικές σας απόψεις και δεν υπερασπίζεστε τον εαυτό σας. Βάζετε πάντα τον εαυτό σας σε μειονεκτική θέση, χάνοντας την αξιοπρέπεια και την αυτοεκτίμηση σας. Όλα αυτά καλύπτονται με την εκλογίκευση της ανιδιοτέλειας, της θυσίας, και την ικανότητα σας να αγαπάτε. Στην πραγματικότητα, απλά βλέπετε το εξαναγκαστικό ρεύμα με το πιο απροκάλυπτο εγωκεντρικό τρόπο. Απλά προσπαθείτε να κάνετε ένα παζάρι και λέτε, «Αν υποταχτώ σε σένα, εσύ πρέπει να με αγαπάς και να κάνεις αυτό που θέλω.» Παρόλο που εξωτερικά μοιάζετε πράοι και εύκαμπτοι, εσωτερικά το αντίθετο ισχύει. Είναι απαραίτητο να βρείτε αυτή την πλευρά μέσα σας άσχετα με το πόσο κρυμμένη είναι. Είναι απαραίτητο επίσης να την κατανοήσετε. Η υποταγή ποτέ δεν πρέπει να μπερδεύεται με την αγάπη. Μπορεί να μοιάζει, αλλά το εσωτερικό περιεχόμενο είναι διαφορετικό. Όταν προσπαθείτε να ικανοποιήσετε το άλλο πρόσωπο, θέλετε κάτι. Στην πραγματικότητα, το αρπάζετε, δεν περιμένετε να σας δοθεί ελεύθερα. Όσο πιο δυνατή είναι η υποχωρητικότητα, τόσο πιο δυνατό είναι το καταναγκαστικό ρεύμα που εκφράζει την επιθυμία σας να περάσει το δικό σας. 

 Υπάρχει και άλλη νοοτροπία, που συχνά επιλέγεται όταν οι άνθρωποι τείνουν περισσότερο στην απελπισία του πάντα να παίρνουν από τους άλλους αυτό που θεωρούν απαραίτητο. Η μόνη ελπίδα που βλέπουν είναι το να χρησιμοποιούν όλοι τους τη δύναμη, όλες τις εγωιστικές, ανελέητες παρορμήσεις, για να νικήσουν τον εχθρό που πάντα στέκεται στο δρόμο τους. Γίνονται εχθρικοί επειδή νομίζουν ότι όλος ο κόσμος είναι εχθρικός και η επιθετικότητα είναι ο μόνος τρόπος για να πάρουν την ευτυχία που επιθυμούν. Ανώφελο να ειπωθεί ότι το αποτέλεσμα είναι η αντίθετη επίδραση· είναι αναγκασμένοι να ανταγωνίζονται τους ανθρώπους έτσι ώστε τελικά αυτοί γίνονται εχθρικοί απέναντι τους. Αυτό μόνο ισχυροποιεί τα λάθος συμπεράσματα τους. Δεν βλέπουν ότι έχουν προκαλέσει αυτή την κατάσταση και συνεχώς την επιδεινώνουν. Αυτό μπορεί να είναι τόσο κρυμμένο που αρχικά θα ήταν αδύνατο να ανιχνευτεί. Στην πραγματικότητα, συχνά, όσο πιο έντονη είναι η εχθρική συμπεριφορά, τόσο πιο πολύ καλύπτεται. Είναι επίσης πιθανό ότι αυτή η στάση υπάρχει μόνο σε απομονωμένα κομμάτια της προσωπικότητας. Μπορεί να χρειαστεί πολύ ενδοσκόπηση και ανάλυση των πραγματικών αντιδράσεων σας, πηγαίνοντας στη ρίζα της σημασίας τους μέχρι να βρείτε την ύπαρξη αυτής της νοοτροπίας. Όταν βρείτε μια νοοτροπία του να παλεύεις υπό τον φόβο εναντίον της εκμηδένισης, για παράδειγμα, να είστε σίγουροι ότι αυτή η τάση υπάρχει στον ψυχισμό σας. Σε άλλες περιπτώσεις, ένας τέτοιος φόβος μπορεί να είναι ασυνείδητος και ίσως μπορεί να ισχύει σε συγκεκριμένες πλευρές της ζωής σας ενώ σε ένα μεγαλύτερο κομμάτι της προσωπικότητας σας νιώθετε άνετα με τον κόσμο. Αυτό πάλι ίσως είναι δύσκολο να το ανιχνεύσει κανείς.     

Ενώ το υποχωρητικό άτομο είναι εμφανώς εξαρτημένο, αυτός που έχει εχθρική στάση εξαπατά τον εαυτό του με το να πιστεύει ότι είναι ανεξάρτητος, στέκεται μόνος και πολεμά μόνος, χωρίς ποτέ να λυγίζει στην επιθυμία των άλλων. Δεν αντιλαμβάνονται ποτέ ότι είναι το ίδιο εξαρτημένοι όπως και ο υποτακτικός χαρακτήρας, μόνο που επιλέγουν διαφορετικά μέσα για να ακολουθήσουν την πεποίθηση τους ώστε πρέπει να πάρουν αυτό που θέλουν για να είναι χαρούμενοι. Ο τρόπος τους είναι να αρνηθούν τα συναισθήματα, την τρυφερότητα και αυτό που μπορεί να θεωρήσουν μαλθακότητα. Για αυτούς όλο αυτό αντιπροσωπεύει κίνδυνο. Αντί για αληθινά ή ψευδοθετικά αισθήματα, θα κατασκευάσουν μια σκληρότητα και επιθετικότητα μέσα τους που δεν είναι περισσότερο πραγματική από το υποτακτικό είδος της «αγάπης».

Άλλος ένας τρόπος αντιμετώπισης τη βασικής επιθυμίας του να είσαι ευτυχής είναι η στάση που συχνά έχω ονομάσει υποχώρηση. Σε αυτή την περίπτωση, οι άνθρωποι είναι πεπεισμένοι ότι ποτέ δεν θα φτάσουν στη ευτυχία και αυτό μοιάζει τόσο τραγικό που προστατεύουν τους εαυτούς του με το να προσποιούνται ότι δεν θέλουν τίποτα από τους άλλους, τη ζωή ή τον κόσμο. Αποσύρονται στην απομόνωση, χωρίς ποτέ να βιώσουν την τρομακτική ήττα, χωρίς ποτέ να καταλάβουν τι φτωχό παζάρι έχουν φτιάξει με τη ζωή τους. Μπορεί να προστατεύουν τους εαυτούς τους από απογοητεύσεις και αποτυχίες που στη πραγματικότητα δεν θα πονούσαν ούτε στο μισό από αυτό που τώρα φαντάζονται. Θα μπορούσαν να βιώσουν ευτυχία και χαρά που νομίζουν ότι δεν χάνουν, ενώ τώρα φυτοζωούν χωρίς καμιά πραγματική εμπειρία ζωής. Παρόλο που ένας άνθρωπος με τέτοια κυρίαρχη συμπεριφορά μπορεί να εμφανίζεται περισσότερο χαρούμενος και ευπροσάρμοστος από κάποιον άλλον, βαθιά μέσα του υπάρχει μια μεγαλύτερη απελπισία. Διαφορετικά δεν θα είχε καταφύγει σε τέτοια δραστικά μέσα. Έχω ξανατονίσει ότι όλες αυτές οι πλευρές υπάρχουν στους περισσότερους ανθρώπους με κάποιο συνδυασμό και αυτό δημιουργεί επιπλέον συγκρούσεις στην ψυχή. Αν οι άνθρωποι καταφεύγουν σε αρκετά μέσα, ελπίζοντας να είναι προφυλαγμένοι, προστατευμένοι πλήρως, χωρίς να πάρουν κανένα ρίσκο, θα συρθούν σε αντίθετες κατευθύνσεις.  

Ακόμα ένας άλλος τρόπος προσπάθειας να το αντιμετωπίσετε είναι με το να σακατεύετε τα πραγματικά σας συναισθήματα. Αυτό συμβαίνει επίσης και στις τρεις νοοτροπίες που περιγράψαμε παραπάνω. Δεν επιτρέπετε ποτέ τα συναισθήματα σας να λειτουργήσουν ελεύθερα ή φυσικά. Ή τα εγείρετε τεχνητά σε μια πιο δραματική κατάσταση, υπερβάλλοντας για λόγους που σας φαίνονται σκόπιμοι. Η σκοπιμότητα είναι φυσικά ένας άλλος τρόπος στο να χειραγωγήσετε το άλλο πρόσωπο ώστε να νιώθει υποχρεωμένο να σας αγαπήσει και να σας υπακούσει. Ή διαφορετικά, αν φοβηθείτε την ήττα, δεν επιτρέπετε ούτε την διαίσθηση ή τα αληθινά συναισθήματα να σας οδηγήσουν και να σας μεταφέρουν με ασφάλεια μέσα στη ροή της ζωής. Αντί αυτού τεχνικά περιορίζετε, εμποδίζετε και συνθλίβετε τα αυθόρμητα συναισθήματα. Ίσως ο αληθινός σου εαυτός επίσης να προκαλούσε τα αληθινά συναισθήματα σας να υποχωρήσουν σε μια συγκεκριμένη κατάσταση. Αλλά αυτή είναι μια πολύ διαφορετική διαδικασία και έχει πολύ διαφορετική επίδραση στην προσωπικότητα σας από ότι η τεχνική χειραγώγηση, ακόμα και αν ο στόχος είναι ο ίδιος. Άλλες φορές ο στόχος μπορεί να είναι ο ίδιος και ότι κάνετε βασισμένο σε μια περιορισμένη οπτική δεν είναι μόνο άχρηστο αλλά και καταστροφικό. 

Ο αληθινός σας εαυτός γνωρίζει. Εμπιστευθείτε τον. Το υπέρθετο καταναγκαστικό μοτίβο συμπεριφοράς είναι απολύτως τυφλό. Αυτό είναι ανοργάνωτο. Μπορεί να είναι σωστό ή λάθος αλλά παραμένει ανασφαλές. Είναι μια αφύσικα ισχυρή διαδικασία. Ο αληθινός εαυτός βρίσκεται σε αρμονία με τη φύση και τη ζωή. Γι αυτό, ότι συμβαίνει είναι οργανικό και σωστό. Αν είναι σωστό να νιώσεις για κάποιον, δεν χρειάζεται να αυξήσετε τα συναισθήματα σας τεχνητά. Θα αισθανθείτε το ίδιο δυνατοί όπως πρέπει όταν επιτρέψετε στην προσωπικότητα σας να αναπτυχθεί ελεύθερα. Αυτό δεν μπορεί να συμβεί με όλες τις  παρεκκλίσεις και τις βασικές λανθασμένες πεποιθήσεις. 

Σε μια τεχνητή παραπλάνηση εμποδίζετε την ψυχή σας από το να εξελιχθεί σε αρμονία με τον εσωτερικό εαυτό σας. Εμποδίζετε τον εσωτερικό εαυτό σας να εξελιχθεί. Εμποδίζετε τα συναισθήματα σας να ωριμάσουν και να εκδηλωθούν. Όλα αυτά μπορεί να μην είναι ακόμα συνειδητά, αλλά στην πορεία αυτής της δουλειάς θα δείτε ότι είναι αλήθεια. Είναι σημαντικό να καταλάβετε τις επιπτώσεις της τεχνητής παραποίησης των συναισθημάτων σας είτε με το να τα κάνετε μεγαλύτερα είτε μικρότερα από ότι είναι. Το αρνητικό αποτέλεσμα είναι ότι εμποδίζετε την ανάπτυξη ενός ζωντανού οργανισμού γιατί τα συναισθήματα είναι αυτά που είναι. Κάθε ζωντανός οργανισμός που δεν αφήνεται ήσυχος αλλά συνεχώς παραπλανάται, θα υποφέρει από μια μεγάλη αναπηρική επίδραση. Αυτό κάνετε με τα αληθινά σας συναισθήματα. Το κάνετε αυτό όταν υπερβάλλετε και δραματοποιείτε ένα θετικό συναίσθημα για ένα πρόσωπο. Και το κάνετε αυτό όταν πείθετε τον εαυτό σας στο να δυσανασχετήσει και να περιφρονήσει ένα πρόσωπο επειδή πιστεύετε ότι αυτό είναι προστασία στην τραγωδία του να μην σας αποδεχτούν. Τελικά δεν είναι απροσδόκητο αν πλέον δεν ξέρετε τι νιώθετε πραγματικά, τι θέλετε και ποιοι είστε. Τα συναισθήματα σας είναι η έκφραση του «είναι» σας. Αν συνεχώς εμποδίζετε τα αληθινά συναισθήματα να λειτουργήσουν και τα υποκαταστείτε τεχνικά, δεν μπορείτε να τα γνωρίσετε και επομένως δεν μπορείτε να γνωρίζετε τον πραγματικό σας εαυτό. 

Μόνο ένας τρόπος υπάρχει να βρείτε τον πραγματικό σας εαυτό που τόσο ένθερμα ψάχνετε σε αυτή τη δουλειά σας. Αρχικά συνειδητοποιήστε το καταναγκαστικό ρεύμα, το ρεύμα του « Θέλω » από τη μια, και «Φοβάμαι ότι δεν θα πάρω αυτό που θέλω» από την άλλη. Μόλις ξεκάθαρα συνειδητοποιήσετε το πως εκδηλώνεται μέσα σας αυτό το ρεύμα, θα μπορέσετε να το αφήσετε. Τότε και μόνο τότε μπορείτε να το αφήσετε. Αν το κάνετε αυτό ξανά και ξανά, σύντομα θα αναγκαστείτε να συνειδητοποιήσετε τα αισθήματα του πραγματικού σας εαυτού που βγαίνουν σιγά σιγά στην επιφάνεια αφού τα έχετε εξορίσει λόγω φόβου για πολύ καιρό. Δεν τα εμπιστευόσασταν· γι αυτό δεν μπορούσατε να εμπιστευθείτε τον εαυτό σας. Μπορείτε να αντιστρέψετε αυτή τη διαδικασία μόνο με το να συνειδητοποιήσετε και ύστερα να απομακρύνετε το στοιχείο που υποκαταστήσατε.

Ξεκάθαρα θα διαχωρίσετε τα αληθινά συναισθήματα κάτω από τους καταναγκαστικούς χειρισμούς, «θέλω» και παρορμήσεις τα οποία μπερδεύετε με τα συναισθήματα σας. Τα αληθινά συναισθήματα είναι ήρεμα. Δεν τα πειράζει να είναι υπομονετικά. Όταν εκδηλωθούν δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία και ταλάντευση. Αφού είναι ένα με το ρεύμα της ζωής θα σας μεταφέρουν στην σωστή κατεύθυνση και δεν θα έχετε καμιά αμφιβολία αν είστε πρόθυμοι να τα εμπιστευθείτε. 

Πως μπορείτε να έχετε αυτοπεποίθηση αν το μοναδικό πράγμα που μπορεί αληθινά να σας το δώσει - ο αληθινός σας εαυτός, τα αληθινά σας συναισθήματα - δεν επιτρέπονται να λειτουργήσουν και αν αντίθετα χρησιμοποιείτε υποκατάστατα που σας αφήνουν σε μια κατάσταση εσωτερικής φρενίτιδας; Εκείνοι που είναι εξωτερικά πράοι και ισορροπημένοι δεν είναι απαραίτητα απαλλαγμένοι από αυτή την πλευρά. Στην πραγματικότητα, μπορεί να είναι μόνο περισσότερο κρυμμένη  και ίσως και ακόμα περισσότερο καταστροφική. Αλλά τολμώ να πω ότι η φρενίτιδα υπάρχει σε κάθε άτομο εκτός αν έχει βρεθεί και διαλυθεί στη δουλειά σας. Αν δεν το συνειδητοποιήσετε, νιώθοντας το σχεδόν σαν ξεχωριστό στοιχείο σε εσάς, δεν μπορείτε να το εγκαταλείψετε. 

 Μόλις φτάσετε σε αυτή την κατάσταση, θα βιώσετε συναισθήματα που θα είναι αδύνατο να τα μεταφέρετε με λόγια. Η ανακούφιση ενός βάρους που ανώφελα κουβαλούσατε θα είναι τόσο μεγάλη που η χαρά και η ελευθερία θα είναι μια δυνατή εμπειρία. Αυτό που έχετε μέχρι τώρα βιώσει μόνο σε μεμονωμένα περιστατικά, η εκδήλωση της διαισθητικής φύσης, θα γίνει ακόμα περισσότερο μια σταθερή αντίδραση. Θα έχετε τη βαθιά εσωτερική γνώση - όχι στο μυαλό σας αλλά στο ηλιακό πλέγμα- ότι η αντίδραση ή η γνώση σας ή η απόφαση σας είναι σωστή νιώθοντας ούτε ενοχή ούτε περηφάνια ούτε αμφιβολία. Αυθόρμητα θα είστε οι καλύτεροι που μπορείτε να είστε συγκροτημένοι και απελευθερωμένοι. Θα λέτε το σωστό πράγμα τη σωστή στιγμή και θα ξέρετε πότε να μην μιλήσετε. Θα είστε χαλαροί και την ίδια στιγμή συγκεντρωμένοι, απόλυτα συνειδητοποιημένοι και ζωντανοί στη στιγμή και στις απαιτήσεις της. Θα ξέρετε ότι τίποτα που θα πρέπει να είναι δικό σας δεν θα αποτυχαίνει να έρθει σε εσάς. Δεν χρειάζεται να είστε σε αλλοφροσύνη ανησυχώντας για το αν κάνετε πολλά ή πολύ λίγα. Θα κάνετε ότι είναι απαραίτητο και θα εξαλείψετε εκείνο που δεν είναι απαραίτητο χωρίς φόβο και ανησυχίες.

 Αυτή η ηρεμία ακούγεται σαν ένα ιδανικό αδύνατο να επιτευχτεί πάνω στη γη και δεν λέω ότι θα το φτάσετε σε μια νύχτα. Αλλά σταδιακά και με βεβαιότητα θα αυξηθεί, έχοντας αναπόφευκτα πισωγύρισματα ακόμα και πιο σπάνια. Τελικά θα γίνει η αληθινή σας φύση, όπως είναι πραγματικά, μόλις διαλύσετε τη γεμάτη φόβο και ένταση διαμαρτυρία, «Θέλω, Πρέπει.»  Όταν η ένταση χαλαρώσει, αιωρείστε, δεν φοβάστε, δεν έχετε καμιά αμφιβολία, και αναγνωρίζετε ξεκάθαρα τι ψευδαίσθηση ήταν ο αγώνας σας. Δεν θα τη χρειαστείτε πλέον. Θα την πετάξετε σαν μία παλιά, βρώμικη, βαριά κάπα που δεν χρειάζεστε. Η δυνατότητα σας θα γίνει πραγματικότητα. Θα είστε συγκροτημένοι μέσα σας και στη ζωή σας. Δεν θα χρειάζεται να υπερβάλλετε. Δεν θα πιστεύετε ότι πρέπει να τα έχετε όλα αλλιώς δεν έχετε τίποτα. Θα βρείτε την ευτυχία αλλά θα ξέρετε ότι δεν χρειάζεται όλα να γίνουν σύμφωνα με τις επιθυμίες σας. Δεν θα πιστεύετε ότι οι άνθρωποι είναι «καλοί» ή «κακοί» ούτε ότι θα στηρίζεστε πάνω τους υπερβολικά, ούτε θα δυσπιστείτε και θα στέκεστε μόνοι σε ένα φαινομενικά εχθρικό περιβάλλον. Στην πραγματικότητα, θα κρίνετε, βλέποντας τι είναι πολύτιμο και αξιόπιστο και όχι με το πόσο το έχετε ανάγκη. Και θα δείτε επίσης ανθρώπινες αδυναμίες χωρίς να απειλείστε προσωπικά και χωρίς γενικεύσεις αυτής της ανθρώπινης πλευράς. Τώρα τα κάνετε όλα αυτά συνέχεια άσχετα με το πόσο συγκαλύπτεται. 

Η σωστή, αυθόρμητη, μη ανασταλτική έκφραση βασίζεται αποκλειστικά στο εάν ή όχι και σε πιο βαθμό συνειδητοποιείτε και ύστερα αφήνετε το καταναγκαστικό ρεύμα, «Θέλω». Αυτή η δουλειά είναι ένα μονοπάτι μέσα στο μονοπάτι. Μόλις έχετε την ξεκάθαρη συνειδητοποίηση και νιώσετε το ρεύμα, οραματίζοντας το σαν μια ξένη ουσία είστε στα μισά της ένδειξης αυτής της πλευράς της εξέλιξης σας. Ύστερα το επόμενο βήμα δεν θα είναι τόσο δύσκολο. 

Τώρα, υπάρχουν ερωτήσεις;

   ΕΡΩΤΗΣΗ: Νιώθω αυτό το καταναγκαστικό ρεύμα μέσα μου. Γνωρίζω ότι θέλω συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ με τη λογική ξέρω ότι δεν μπορώ να τις έχω. Πως μπορώ να παραιτηθώ από το καταναγκαστικό ρεύμα; Σε ποιο δρόμο δουλεύω;

  ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Η πρώτη προϋπόθεση είναι να νιώσετε την ύπαρξη του. Απλά επιβεβαιώστε το. Και ύστερα ρωτήστε τον εαυτό σας συγκεκριμένες ερωτήσεις. Τι είναι αυτό που θέλω; Γιατί; Μια καθαρή και ακριβής απάντηση σε αυτές τις ερωτήσεις είναι μεγίστης σημασίας. Μάθετε τι θέλετε κάθε δεδομένη στιγμή και γιατί. Επιπλέον, γιατί η επίτευξη φαίνεται τόσο σημαντική; Σκεφτείτε αν είναι πραγματικά τόσο σημαντική όπως νομίζετε τώρα. Τι θα συμβεί, αν δεν τα καταφέρετε; Σκεφτείτε την εναλλακτική με μια φρέσκια θεώρηση. Μερικές φορές ίσως είναι απαραίτητο να συγκεντρωθείτε προσωρινά σε κάτι άλλο που φαίνεται να μην έχει σχέση με το θέμα, αλλά στο τέλος θα δείτε τη σύνδεση. Η ίδια η δουλειά σας οδηγεί στη σωστή κατεύθυνση όπως συχνά έχουμε παρατηρήσει, φίλοι μου. 

Όταν έχετε σκεφτεί την ψευδαίσθηση της σημασίας της εκπλήρωσης της επιθυμίας και τα συναισθήματα σας παραμένουν το ίδιο έντονα και ανελεύθερα όπως πριν, πρέπει να υπάρχει κάτι κρυμμένο που δεν έχετε βρει ακόμα. Θα δείτε ότι η ένταση των συναισθημάτων είναι δυσανάλογη με τη λογική θεώρηση της σημασία της. Συναισθηματικά φαίνεται ότι η ζωή σας στηρίζεται πάνω της ενώ ξέρετε πολύ καλά ότι δεν στηρίζεται σε αυτή. Αυτό θα σας δείξει την διαφορά ανάμεσα στο θέμα και την ένταση των συναισθημάτων. Όταν το συνειδητοποιήσετε, μπορεί και να σοκαριστείτε. 

Αν αφού επιβεβαιώσετε, συνειδητοποιήσετε τις επιθυμίες και δείτε την ασυμφωνία ανάμεσα τους και τις πραγματικές ανάγκες, η ένταση ακόμα παραμένει, σκεφτείτε αν η εκπλήρωση της επιθυμίας θα σήμαινε για εσάς μια φανταστική προστασία απέναντι σε ένα φανταστικό κίνδυνο. Δεν χρειάζεται να πω ότι πρέπει να βρείτε τον συγκεκριμένο φανταστικό κίνδυνο. Αν δεν τον συνειδητοποιήσετε, δεν μπορείτε να αφήσετε το «όπλο» του καταναγκαστικού ρεύματός σας. 

Δεν μπορώ να τονίσω αρκετά έντονα ότι σε αυτή τη δουλειά δεν μπορείς να έχεις πραγματικά αποτελέσματα με το να απορροφάς γενικές γνώσεις. Δεν είναι αρκετό το ότι ξέρετε και ακόμα το ότι νιώθετε ότι έχετε το καταναγκαστικό ρεύμα μέσα σας. Πρέπει να βρείτε τον ακριβή και συγκεκριμένο τρόπο που δουλεύει, ποια είναι τα θέματα και με ποιο τρόπο προσπαθείτε να ξεπεράσετε τα εμπόδια στην παιδιάστικης αντίληψή σας για την ευτυχία. Αυτό μπορεί να μην διαφέρει σε κάθε άνθρωπο αλλά διαφέρει στον ίδιο άνθρωπο. Τη μια μέρα το καταναγκαστικό ρεύμα σας μπορεί να εκδηλωθεί με ένα τρόπο και την επόμενη με άλλο. Μπορεί να βρείτε δύο ή και περισσότερους τρόπους ταυτόχρονα που συγκρούονται μεταξύ τους. Όλο αυτό είναι πολύ εξατομικευμένο και είναι απαραίτητο να βρείτε πως αυτοί οι διαφορετικοί τρόποι εκφράζονται σε εσάς. Στην πραγματικότητα όταν έχετε μια πραγματική διαίσθηση θα ξεχάσετε ίσως ακόμα προς στιγμή να το αναγνωρίσετε ως καταναγκαστικό ρεύμα. Μόνο ύστερα θα δείτε τι ήταν. Ίσως αυτός είναι ένας τρόπος να ξεχωρίσετε πραγματικές και λάθος αναγνωρίσεις. Στις πρώτες, με δυσκολία συνειδητοποιείς  τι είναι αυτό που ψάχνεις και βρίσκεις στη στιγμή. Στις τελευταίες παλεύεις να χρησιμοποιήσεις γνώση που άκουσες και προσπαθείς να εφαρμόσεις τεχνητά. 

Όταν μια συναισθηματική επιμονή ανακαλυφθεί στη διάρκεια της δουλειάς και είστε απόλυτα συνειδητοποιημένοι ότι είναι παράλογη χωρίς να μπορείτε να κάνετε κάτι γι αυτό,  τότε όπως είπα και πριν πρέπει να φοβάστε να αφήσετε αυτή την συμπεριφορά επειδή υποτίθεται ότι είναι μια προστασία απέναντι σε κάτι που φοβάστε. Είναι μια πανοπλία. Άρα γίνεται επιτακτικό να βρείτε ακριβώς ποιος κίνδυνος είναι αυτός από τον οποίο το πεισματικό σας κράτημα  στο ρεύμα « Θέλω» υποτίθεται ότι θα σας σώσει. 

Φυσικά η απάντηση είναι ότι το παιδί μέσα σας πιστεύει ότι θα αποφύγετε την άβυσσο της δυστυχίας με το να κρατηθείτε σε αυτό το ρεύμα. Αλλά ξανά, αυτή η γενική απάντηση δεν είναι αρκετή επειδή πολλές εξατομικευμένες διαφοροποιήσεις είναι πιθανές μέσα στις οποίες αυτό βιώνεται στο υποσυνείδητο. Ίσως ο μόνος τρόπος που μπορείτε να ανακαλύψετε την αλήθεια μέσα σας είναι με το να χρησιμοποιήσετε εντελώς διαφορετικές λέξεις. Πρέπει να τη βρείτε εκ νέου. Και ύστερα μπορεί, ίσως, να δείτε ότι ισοδυναμεί ακριβώς με αυτό που λέω εδώ. Ασυνείδητα μπορεί να σκέπτεσαι το καταναγκαστικό σας ρεύμα με διαφορετικούς όρους, έτσι ώστε συναισθηματικά τα λόγια μου μπορεί να μην έχουν σημασία για εσάς.  

Παρεμπιπτόντως, φίλοι μου, με ευχαρίστηση θα καλωσόριζα ερωτήσεις, κυρίως από φίλους που δεν έχουν ακόμα την ευκαιρία να βρουν προσωπική βοήθεια για την ατομική δουλειά τους που ακόμα πρέπει να περιμένουν - η στιγμή θα έρθει αν επιμένουν. Το χρειάζονται περισσότερο από τους άλλους που έχουν ήδη μπει μέσα στο μονοπάτι· Μπορούν να κάνουν πολλά να προετοιμάσουν τους εαυτούς τους για να λάβουν πιο εντατική βοήθεια. Θα ήταν εποικοδομητικό για όλους εσάς  ακόμα και για αυτούς που ήδη δουλεύουν με κάποιο αρωγό, να ρωτήσουν τι να κάνουν ως δουλειά προετοιμασίας. Αυτό θα ήταν επίσης ωφέλιμο για εκείνους τους φίλους που δεν μπορούν να παρευρεθούν προσωπικά αλλά να διαβάσουν αυτές τις διαλέξεις. Επομένως, αφήστε την ντροπαλότητα και τους περιορισμούς. Όσο περισσότερο συμμετέχετε με ερωτήσεις, τόσο το καλύτερο είναι για την εσωτερική σας ετοιμότητα και στο να αποβάλλεται τους περιορισμούς σας. Αυτό είναι σημαντικό πλεονέκτημα που ακόμα δεν μπορείτε να εκτιμήσετε. 

Ερώτηση: Δεν ισχύει ότι μερικές φορές θέλουμε να συντηρήσουμε τις απέχθειες μας για μερικούς ανθρώπους και για αυτό ψάχνουμε τα σφάλματα τους; Τι κάνουμε για αυτό;

Απάντηση: Αυτή είναι πολύ εποικοδομητική ερώτηση. Όταν θέλετε να δυσφορείτε, η πιο ξεκάθαρη και πρώτη ερώτηση θα είναι γιατί; Μόλις συνειδητοποιήσετε ότι θέλετε να έχετε τέτοιες απέχθειες δεν θα είναι δύσκολο να βρείτε το γιατί. Όπως πάντα, αυτό μπορεί κανείς να το προσεγγίσει το ίδιο αποστασιοποιημένα και με καινούργια ματιά σαν οι ερωτήσεις αυτού του είδους να μην έγιναν ποτέ. Αγνοείστε την έτοιμη απάντηση που θα έλεγε, εξαιτίας αυτού ή εκείνου του σφάλματος του άλλου ανθρώπου. Δεν είναι αυτός ο λόγος. Πρέπει να μάθετε ποιο είναι το φανταστικό πλεονέκτημα σας όταν είστε επιθετικοί και εχθρικοί. 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Μία θωράκιση, ώστε να μην είμαστε σε άμυνα;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Αν φοβάστε να είστε αμυντικοί πρέπει να βρείτε ένοχο τον εαυτό σας αλλιώς δεν θα χρειαστεί να προστατεύετε τον εαυτό σας με το να γίνετε επιθετικοί. 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ναι αλλά δίνει επίσης αυτοπεποίθηση και εμπιστοσύνη.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Στην ουσία, δεν σας δίνει αυτοπεποίθηση αν δυσανασχετείτε με ένα πρόσωπο και είστε απελπισμένα παγιδευμένοι στην απέχθεια. Τα συναισθήματα σας γίνονται τόσο δυνατά που δεν μπορείτε να τα χειριστείτε πλέον. Αυτό δεν δημιουργεί αυτοπεποίθηση. Αλλά στο δικό σας φανταστικό κόσμο μπορεί να πιστεύετε ότι ισχύει απλά με το να αποφεύγετε να κοιτάτε αυτό για το οποίο νιώθετε ένοχοι. Αν επιτίθεστε με σκοπό να κρύψετε κάτι αυτό θα σας κάνει το ίδιο ανήμπορο όσο το αντικείμενο που επιτίθεστε. Επομένως είστε πιασμένοι σε μια δίνη και χάνεται την αυτοκυριαρχία σας.

Συμβαίνει συχνά ότι κάποιος δυσφορεί με κάτι σε κάποιον όταν στην ουσία απεχθάνεται κάτι μέσα του. Αν κοιτάξετε αυτό που σας ερεθίζει ιδιαίτερα θα βρείτε αναπόφευκτα ότι ίσως με  έναν διαστρεβλωμένο ή τροποποιημένο τρόπο έχετε μια πολύ παρόμοια πλευρά ή συμπεριφορά. Όσο πιο πολύ δεν σας αρέσει πάνω σας, τόσο περισσότερο προβάλετε την αντιπάθεια σας στους άλλους. Όσο περισσότερο είναι κρυμμένη τόσο περισσότερο μπορεί να το αντισταθμίζετε πηγαίνοντας στην απολύτως αντίθετη πλευρά εξωτερικεύοντας τη. Αλλά μια και οποιαδήποτε μη αυθεντική λύση έχει αρνητική επίδραση, το ίδιο και αυτή επίσης. Ένα από τα συμπτώματα είναι ότι απεχθάνεστε ιδιαίτερα το ίδιο πράγμα στους άλλους. Το γιατρικό επομένως βρίσκεται στο να βρείτε αυτό που είναι ακόμα κρυμμένο και τότε μέσα από την κατανόηση της φανταστικής αναγκαιότητας να το διαλύσετε. Εκείνη τη στιγμή δεν θα έχετε πλέον τόσο δυνατές αντιδράσεις προς στους άλλους. Είναι ξεκάθαρο; 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ναι. Θεωρώ επίσης ότι είναι κάλυψη για τη διαδικασία, «Αν είναι να υπάρχει πόνος, θα προτιμήσω ένα αυτοπροκαλούμενο πόνο παρά ένα πόνο που προκαλείται από κάποιον άλλον.»
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ναι αυτό μπορεί να ισχύει συχνά επίσης. Στο παρελθόν έχω ακουμπήσει το θέμα της αυτοκαταστροφικότητας αλλά υπό το αυτό το φως αυτής της νέας μας γνώσης θα χαιρόμουν να συζητήσουμε ξανά αυτό το στοιχείο. Παρακαλώ επαναφέρετε ξανά το θέμα μια άλλη φορά. 

Πολυαγαπημένοι μου φίλοι ας αποχωρήσω για σήμερα με τη βεβαιότητα, για μια ακόμα φορά, ότι αυτό είναι ένα καλοκάγαθο σύμπαν, ότι δεν έχετε να φοβηθείτε αν βγείτε από την ψευδαίσθηση σας, αν εγκαταλείψετε το φόβο, όπως και το λάθος ότι ο μικρός σας εαυτός μπορεί να γίνει κριτής αυτού που σας φέρνει ευτυχία. Αφήστε το μεγάλο σας εαυτό, τον αληθινό εαυτό σας που είναι πιο κοντά από ότι πιστεύετε να σας οδηγήσει στη ροή της ζωής. Όλοι οι άνθρωποι πάνω στη γη που έχουν βρει τρόπους να εξερευνούν το βασίλειο του υποσυνειδήτου είτε στην ψυχανάλυση είτε σε άλλη φόρμα της ψυχοθεραπείας, αν είναι αληθινά επιτυχημένοι, ανακαλύπτουν τις παλιές, παλιές αλήθειες της μεταφυσικής και της πνευματικότητας. Όσο πιο επιτυχημένοι γίνονται οι γήινοι μέθοδοι σας, τόσο περισσότερο θα ενσωματωθούν με τη βάση όλων των θρησκειών. Γιατί οι θεϊκοί νόμοι δουλεύουν αέναα μέσα στον ψυχισμό και αυτό θα ανακαλύπτεται ακόμα περισσότερο ότι ισχύει.  
Πηγαίνετε εν ειρήνη. Ευφρανθείτε με τη γνώση ότι η πραγματικότητα σας κάνει σίγουρα χαρούμενους. Να είστε ευλογημένοι! Ο Θεός μαζί σας!
